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KONJAKKSMAKING: Terje Søviknes (t.v.), Gustav Bahus (foran), Stig Olav Aasland og Arne-Rune Gjelsvik (t.h.). (Foto: Cecilie Brein)

Konjakksmaking 
og verdens eneste 
badesjark stod på 
programmet da FrPs 
fylkestingsgruppe-
ledere samlet seg til 
erfaringsutveksling, 
nettverksbygging og 
diskusjon. 

Hamn i Senjas historie som fis-
kevær og handelssted startet på 
1800-tallet. Ett av verdens to før-
ste vannkraftverk som produserte 
strøm ble bygd her, og Senjens 
Nikkelverk skapte i sin tid et aktivt 
samfunn på 650 mennesker. I dag 
fungerer Hamn som et ferie- og 
konferansested. 

Innledet
Tidligere fiskeriminister under 
Bondevik II, fylkesmann Svein 
Ludvigsen, innledet konferan-
sen. Fylkesmannens mandat, 
rolle som rettsikkerhetsinstans 
og regionsreform ble diskutert. 
Parlamentarisme og formannskaps-
modellen som styreformer, ulike 
utfordringer ved å sitte i posisjon 
og opposisjon, og budsjettforslag 
ble videre tatt opp under konfe-
ransen. 

Vranglære
Senjaværingen Jon Bertelsen 
avholdt konjakksmaking for grup-
pelederne. Bertelsen har bygd opp 
konjakkimperiet Bertelsen Cognac, 
som i år har tiårsjubileum og som 
i fjor solgte over 100.000 flasker 
med edle dråper.

– La meg få komme en myte til 
livs. Konjakk skal serveres i tuli-
panglass, og ikke i fiskeboller, sa 
Bertelsen innledningsvis.

Han viste til at 
konjakkglas-
sene man er 
vant til å se 
opprinnelig 
er cocktail-
glass, og at 
den store 
klokken gjør 
at alkoholen 
fordamper 
slik at den 
forstyrrer 
lukten man 
er ute etter. 

House of Cognac
Bertelsen har spesialisert seg på 
såkalt autentisk konjakk – den er 
verken farge eller smaksjustert. Ut 
fra eget hode og smakspreferanser 

har han produsert konjakker som 
i dag finnes på Vinmonopolet – 
Prelude, Symphonie og Orchestra. 
I tillegg til at han gjennom sitt 
eget firma «House of Cognac» 
fungerer som bindeledd mellom 
nøye utplukkede produsenter, 
restauratører og en norsk impor-
tør. Interessen for konjakk varierte 
mellom deltakerne, selv om samt-
lige satte pris på en opplæring i 

smak, lukt og historie. – Denne 

var god, smaken holder seg lenge i 
munnen, sa Gustav Bahus som falt 
for 1982-årgangen. 

Sømmelig bekledning
De modigste av deltakerne fikk 
prøve seg i badesjarken, en hot-tub 
i en fiskebåt, ute i det nordnorske 
vinterværet. Sømmelige badedrak-
ter av årgangsmodell gjorde dette 
til en varm opplevelse med høylytt 
latter. Selv om skreifiske med sjark 
på Senjahavet måtte avlyses grun-

net uvær, 
reiste kom-
munepo-
l i t i ke rne 
fornøyde 
hjem.

– Vi er 
alle impo-
nerte over 
Senja og 
jeg er glad 
for at vi får 
lære mer om 
andre kom-
muner ved å 
avholde disse 
konferansene 
på forskjellige 
steder. Nettverk 
mellom oss 
gruppeledere er 
viktig. Vi har en 
del felles utfor-

dringer selv om det er en forskjell 
på å være i posisjon og i opposisjon, 
avsluttet Terje Søviknes, ordfører i 
Os i Hordaland.

CECILIE BREIN
23 13 54 57  •  cecilie.brein@frp.no

I SJARKEN: I sømmelige badedrak-
ter fikk de modigste av deltakerne 
prøve seg i badesjarken.(Fra venstre: 
Jon Bertelsen, Louis Edvardsen, Terje 
Søviknes, Arne-Rune Gjelsvik, Jostein 
Kvalvik og Gustav Bahus). (Foto: 
Cecilie Brein)

SENJAHAVET: Noen styrkedråp-
er måtte til for å holde kulda unna 
og blodomløpet i gang. (f.v.: Arild 
Birkenes, Arne-Rune Gjelsvik, Ola 
Ingvaldstad, Terje Søviknes og Gustav 
Bahus.) (Foto: Cecilie Brein)

Med konjakk i blikket
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Partiformann Siv Jensen holdt et 
gnistrende innlegg på vårt land-
styremøte forrige helg. Innlegget 
var inndelt i flere viktige tema. 
Blant annet hvordan komme oss 
ut av finanskrisen og ikke minst 
utdanningspolitikk. Det som 
imidlertid fikk de store overskrif-
tene, og utallige debatter siste 
uke, var den delen av talen som 
vedgikk innvandring og integre-
ring. Som ventet kom de «såkalte 
ansvarlige» på banen med skrik 
og hyl. Rasisme, fremmedhat, 
nazi-tyskland og det som verre 
var. Det eneste som manglet var 
varulv, dracula og fanden sjøl.

Ingenting er forandret, nai-
viteten og snillismen råder. De 
uansvarlige ansvarlige, også kalt 
politisk korrekte, graver seg ned 
i sanden og møter en nødvendig 
debatt med å tegne karakteris-
tikker og bilder av hat og for-
nedrelse. Disse korrekte fra alle 
de andre partiene, Per Kristian 

Foss, Jens Stoltenberg og alle de 
andre. De «egentlig skyldige», 
gjemmer seg i sanden, sann-
synligvis i skam for å ha sviktet 
fundamentalt i innvandrings og 
integreringsarbeidet. De «skyl-
dige», for at Norge er i ferd med 
å bygge en underklasse av men-
nesker, de «skyldige» har bygd 
et utenforskap. Fratatt tusenvis 
av unge norske mennesker med 
innvandringsbakgrunn grunn-
leggende rettigheter, de samme 
rettigheter og muligheter som er 
obligatorisk for etniske norske 
unge. Skapt utrygghet, skoleta-
pere og kriminalitet. Hvordan 
kan de overhode tillate seg å 
hovere, disse «skyldige»?

Partiet avviklet et innholds-
rikt, og ikke minst motiverende 
landsstyremøte. En ryddig og 
god programdebatt resulterte i 
et meget godt programforslag 
fra landstyret. Et forslag med 
små og store reformer som skal 

fornye Norge. Betydelig redu-
sert skatte- og avgiftstrykk, følg-
es opp med en ny og offensiv 
utdanningspolitikk, en tilpas-
set og familievennlig politikk, 
en 25 – års plan for en ferdig-
stilt moderne, effektiv, sikker og 
miljøvennlig infrastruktur og en 
justis og politireform for trygg-
het og rettferdighet. Det er dette 
Norge trenger, og nå trenger 
Fremskrittspartiet selgere. Alle 
tillitsvalgte, folkevalgte, med-
lemmer og sympatisører oppfor-
dres på det sterkeste å selge dette 
unike produktet.

Når vi lytter til generalsekre-
tær Geir Almåsvold Mo tale om 
valgkampstrategi og planer, ja da 
er det nesten så jeg har lyst til 
å ta en Nordtug. Dette blir en 
«barnevalgkamp». Men vi vet så 
meget bedre alle sammen, dette 
blir voksne greier, rett og slett 
tøffe tak. Budskapet fra land-
styrets deltakere var også uni-

sont. I årets valgkamp trengs 
alle FrP-hoder, armer og bein. I 
årets valgkamp trenger partiet et 
bidrag fra alle som vil legge om 
kursen og fornye Norge. La siste 
ukes debatt være en inspirasjon 
til ytterligere innsats, det er og 
blir Fremskrittspartiet mot alle 
de andre. 

Jeg registrerte at KrF nå slo 
fast at Fremskrittspartiet hadde 
satt seg utenfor, hvorfor? «Fordi 
vi, Fremskrittspartiet med en 
oppslutning på over 20 prosent, 
mente noe som KrF med en opp-
slutning under 6 prosent ikke 
mente». La også slike udemokra-
tiske meninger bli en inspirasjon. 
Brett opp ermene, vi lar oss ikke 
kue eller true til å grave oss ned 
i sanden.

Fremskrittspartiet – de ansvarlige

– har 
ordet

Line Vennesland frem-
førte sang med selv-
komponert tekst under 
fylkesårsmøtet i Vest-
Agder FrP. Sangen 
handlet om agderfyl-
kenes historie og kon-
kluderte med at tiden 
er moden for igjen å 
samle disse fylkene. 

Debatten har pågått gjennom 
flere hundre år, og det var lite 
som tydet på at en sammenslåing 
vil skje med det første – til tross 
for gode toner fra Vennesland, og 
selv om Vest-Agder FrP vedtok 
en resolusjon med tittelen «Ett 
Agder».

Resolusjon
Årsmøtet ble avholdt i Kvinesdal 
på Øye skole, en grendeskole som 
FrP har kjempet for å opprett-
holde, men som nylig ble vedtatt 
nedlagt. Uken før Vest-Agder FrPs 
fylkesårsmøte, da ble et tilsva-
rende møte avholdt i Aust-Agder. 
Der ble det vedtatt en resolusjon 
om å opprettholde to separate fyl-
ker i Agder. Argumentasjonen for 
dette var hovedsakelig frykt for å 
bli en utkant i et samlet fylke, og 
spesielt at Kristiansand vil redu-
sere Arendals status.

Lettelse
I mellomtiden hadde Sørlandet 
opplevd noe så sjeldent som at 
Fremskrittspartiets førstekan-
didater i Aust- og Vest-Agder, 
Ingebjørg Godskesen og Åse 

Scmidt, debatterte mot hveran-
dre i radioduell om samme tema. 
Dermed var rammen satt for Vest-
Agders fylkesårsmøte, med fylkets 
førstekandidat som regionssekre-
tær til stede i salen. Da var det 
heller ikke annet å forvente enn at 
det kom ett og annet stikk tilbake 
til Aust-Agder FrP. Det var nok 
mange ventet i spenning på Åse 
Smidts innlegg i denne saken, og 
hun levnet da heller ingen tvil om 
hva hun mente. Salen gjorde nok 
et lettelsens sukk når hun avslut-
ningsvis understreket at det ikke 
var noe ondt blod mellom de to 
førstekandidatene.

Nytt styre
I kåringen av årets lag var det 
Farsund som takk av med sei-
eren, etter å ha fått andreplassen 
de to seneste årene. En fenomenal 
medlemsverving bidro til å sikre 
seieren. Ny som politisk nestfor-
mann ble Line Vennesland, som 
frem til årsmøtet fungerte som 
organisatorisk nestformann. Ny 
som organisatorisk nestformann 
ble Joseph Salomonsen. Begge 
ble valgt uten motkandidater. 
Ved valg som kasserer ble det 
imidlertid kampvotering, og den 
vant Roger Arnesen. Ny studiele-
der ble Monica Stiansen.

Gode toner i Vest-Agder

VEST-AGDER: Deltakerne samlet under Vest-Agder FrPs årsmøte. (Foto: Ingebjørg A. Godskesen)

ÅRETS LAG: Farsund FrP ble kåret til årets lag. (Foto: Ingebjørg A. Godskesen)




